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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 05ª SESSÃO SOLENE  

SOLENIDADE DIA MUNICIPAL DA CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO - 

2023. 
 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu 

Vereadora Laíz Suênia Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Laíz Suênia, Sílvia Reis, 

Janaina da Saúde, Sabryna Rocha, Ivanildo Lima e Adriana do Mansueto. Ausentes os 

Vereadores Célio, Albanes, Cleuson e Jorge. Vereador Nego Bom está licenciado. Vereadora 

Natália Lima está licenciada. Foram convidados a compor a Plenária o Senhor Rubinho Linhares, 

Coordenador Nacional do Setorial da Pessoa com deficiência; a Senhora Larissa Cartaxo, 

fonoaudióloga e pós-graduanda em psicopedagogia, a Senhora Aline Silva Holanda, presidente da 

Associação dos Familiares e Amigos da Inclusão de Pindoretama e por fim a Senhora Luana Pinto 

Bandeira, representante da Deputada Estadual Marta Gonçalves. Com a palavra e na condução da 

Sessão o Vereador Ivanildo Lima agradeceu as autoridades e a população presente em Plenário. 

Ele salientou da importância do reconhecimento da luta das mães e familiares da pessoa com 

autismo, comentou ainda sobre sua autoria do Projeto de Lei Municipal da Semana Municipal da 

Pessoa com autismo, sensibilizou a todos para colaboração no fortalecimento de apoio a pessoa 

com autismo e a seus familiares. Com a palavra o Senhor Rubinho salientou seu posicionamento 

quanto agente participante no fortalecimento da causa dos deficientes a nível nacional, felicitou a 

maioria de mulheres no parlamento de Pindoretama, comentou sobre as dificuldades dos 

deficientes, a necessidade de uma rede de apoio organizada e o respeito as pessoas com deficiência 

e seus familiares. Com a palavra a Senhora Larissa Cartaxo, fonoaudióloga e pós-graduanda em 

psicopedagogia, apresentou o contexto histórico do autismo, as grandes dificuldades encontradas 

pelas famílias com a pessoa com TEA; comentou que hoje em dia se torna mais fácil a identificação 

do autismo pelo avanço tecnológico, considerou a necessidade da conscientização e fortalecimento 

das políticas publicas voltadas aos autistas. Momento em que a Orquestra Municipal entoou uma 

melodia. Ato contínuo com a palavra a Senhora Aline Silva Holanda, presidente da Associação 

dos Familiares e Amigos da Inclusão de Pindoretama, comentou do momento ímpar de 

reconhecimento da Solenidade como apoio a conscientização sobre o autismo e comentou da 

formação da AFAI que se encontra estruturada e atuante na defesa do direito das pessoas com 

autismo e dos familiares. Em seguida com a palavra a Senhora Luana Pinto Bandeira, representante 

da Deputada Estadual Marta Gonçalves, comentou a trajetória de mais de 40 anos dela e da 

deputada na defesa dos direitos dos autista, é mãe de uma pessoa com TEA e a necessidade de 

uma frente parlamentar sobre o autismo e sobre as doenças raras, comentou sobre a modernização 

no diagnóstico dos deficientes e comentou sobre o acolhimento e inclusão que a deputada Marta 

faz, inclusive em seu gabinete. A vereadora Janaina da Saúde, deu boas-vindas as mães lutadoras 
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e a todos os presentes em Plenário, disse que todos se sintam acolhidos por ela, enquanto 

parlamentar na defesa dos direitos dos autistas. A vereadora Sílvia Reis, saudou a todos presentes 

e aos profissionais do Núcleo de Atendimento Especial de Pindoretama, a importância na inclusão 

nas discussões nas doenças raras e no fortalecimento das políticas ao suporte da educação especial. 

A Vereadora Laíz Suênia agradeceu a presença de todas as autoridades e profissionais presentes e 

em especial as mães que tanto enfrentam dificuldades na luta pelos direitos dos autistas e se 

colocou à disposição de todos. A Vereadora Adriana do Mansueto, parabenizou a cada pai e mãe 

que vieram a participar desse momento ímpar de construção dessa política que cada mais se 

fortalece e se desenvolve na garantia dos direitos dos autistas. O Vereador Ivanildo Lima 

agradeceu a todas autoridades e profissionais presentes, a orquestra e aos participantes da AFAI, 

e se colocou a disposição para fortalecimento das políticas públicas em prol do autismo. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 

os cumprimentos e encerrou os trabalhos às dezenove horas e quatorze minutos. E eu, Adriana do 

Mansueto, Secretária designada para o ato lavrei a presente Ata como ordena o artigo 100 do 

Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Secretária e demais Vereadores.  

 

 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 
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NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

LICENCIADA 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JORGE LUIZ NOGUEIRA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 

LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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